

КАВКАЗЪ

Подписка и приемъ объявлений въ конторы отъ 9 до 3 час. дня отъ 6 до 3 час. вечера, а по воскреснымъ днямъ отъ 10 до 12 час.

Для личныхъ объявлений редакция открыта ежедневно, отъ 11 до 2 часовъ дня. Редакция оставляетъ за собою право сокращать и исправлять рукописи присланные для печати. Мелкія статьи и стихотворенія, признанныя неудобными, въ редакцію не сохраняются. Статьи, присылаемыя безъ обозначенія условій, считаются безплатными.

Редакция и контора газеты „Кавказъ“ съ 1-го ноября сего года перешли изъ каравансарая грузинскаго дворянства въ новое помѣщеніе—на Эриванскую площадь, д. Харазовой.

СОДЕРЖАНІЕ № 291

- ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
- НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.
- ОБЪЯВЛЕНІЯ.
- ТЕЛЕГРАММЫ.
- ТИФЛИССКАЯ ХРОНИКА.
- КАВКАЗСКАЯ ХРОНИКА.
- Корреспонденція.
- Командировка агронома на Кавказъ по Россіи.
- И. В. Мещаниновъ.
- Дальній востокъ.
- ЗАГРЯННИЯ НОВОСТИ.
- Къ вопросу о происхожденіи кудотв.
- Экономическое положеніе Азербейджанской провинціи въ Персіи въ 1899 г.
- Детскія замѣтки.
- ОБОЗРЪ ПЕЧАТИ.
- СУДЕБНАЯ ХРОНИКА.
- Жельндорожница въстала.
- Нефтяная хроника.
- Военныя замѣтки.
- Медицина и гигиена.
- Общественныя свѣдѣнія.
- По образу-сыту.
- Библиографія.
- ТЕАТРЪ И МУЗЫКА.
- СМѢСЬ.
- ФЕЛЬЕТОНЪ. Ново-авонскій Симоно-Кананитскій монастырь на Кавказѣ.
- СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛЪ.
- Казенныя и частныя объявленія.

ОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

Во избѣжаніе излишней переписки, канцелярія Главназначавшаго проситъ правительственныя мѣста и должностныя лица дѣлать непосредственно отъ себя въ надобно случаѣ распоряженія по перечисленію изъ подлежачихъ своимъ кредитовъ въ спеціальныя средства канцелярія по изданію газеты «Навизъ» денегъ, причитающихся канъ по подпискѣ на эту газету, такъ и за помѣщаемыя въ ней объявленія.

Высочайшее повелѣніе.

Объ изданіи новыхъ правилъ объ образовательномъ цензѣ преподавателей и преподавательницъ женскихъ институтовъ и гимназій одобреннаго учрежденіемъ Императрицы Маріи. Опекунскій совѣтъ полагаетъ:

1. Установить относительно образовательнаго ценза преподавателей и преподавательницъ въ женскихъ институтахъ и гимназіяхъ вѣдомства Императрицы Маріи слѣдующія правила:

«Преподаватели наукъ и языковъ въ женскихъ институтахъ и гимназіяхъ вѣдомства учрежденія Императрицы Маріи могутъ быть опредѣляемы: а) лица, имѣющія аттестаты объ оконченіи полнаго курса высшаго учебнаго заведенія, если предметъ, къ преподаванію когото они назначаются, входить въ курсъ ихъ высшаго образованія, и б) лица, имѣющія свидѣтельства на званіе учителя гимназій или реальнаго училища, а равно свидѣтельство на право преподаванія въ военныхъ училищахъ и кадетскихъ корпусахъ, по предмету, избираемому ими для преподаванія».

Примечаніе. Въ преподаватели языковъ могутъ быть опредѣляемы и лица, имѣющія свидѣтельства на званіе домашнихъ учителей».

Къ преподаванію въ четырехъ младшихъ классахъ женскихъ институтовъ и гимназій могутъ быть допускаемы лица женскаго пола, окончившія полный курсъ среднего учебнаго заведенія (русскаго или иностраннаго) и имѣющія аттестаты на званіе домашнихъ наставницъ или домашнихъ учительницъ по предмету, къ преподаванію котораго онѣ назначаются, при чемъ преимущественно отдаются тѣмъ изъ нихъ, которыя получили дополнительное педагогическое или высшее образованіе».

Примечаніе. Домашнія учительницы, имѣющія удостовѣренія о полученіи образованія въ объемъ среднего учебнаго заведенія, но извѣстныя мѣстному начальству своею учебною дѣятельностью, могутъ быть назначаемы на должности преподавательницъ по ихъ специальности не иначе, какъ съ особаго разрѣшенія главоуправляющаго».

II. Предоставить лицамъ, означеннымъ въ I ст.—VIII классъ и лицамъ, указаннымъ въ прилжчій члнхъ I ст.—IX классъ по чинопроизводству и соответственныя разряды штиля на мундирѣ.

Такое положеніе опекунскаго совѣта главоуправляющаго собственною Его Императорскаго Величества канцелярію по учрежденіямъ Императрицы Маріи вполномоченіи повергать на Высочайшее Его Императорскаго Величества благоволеніе.

На подлинномъ по сему предмету докладѣ главоуправляющаго, 17-го сентября 1900 года, собственною Его Императорскаго Величества рукою начертано: «Солменъ».

Высочайшій приказъ по военному вѣдомству.

За отличіе и службу: командиръ 1-го екатеринославскаго полка кубанскаго казальнаго войска, полковникъ Нарцевъ—въ генералъ-майора, съ назначеніемъ генераломъ для особаго порученія при Командующемъ войсками кавказскаго военнаго округа и съ переводомъ въ генеральную штабъ.

Переводится: 21-й артиллерійской бригады штабъ-капитанъ Костановъ и Галазовъ, оба—въ кавказскую резервную артиллерійскую бригаду; 7-го горнаго артиллерійскаго полка поручикъ Довганъ—въ кавказскую резервную артиллерійскую бригаду; кавказскаго стрѣлковаго артиллерійскаго дивизиона: поручикъ Жерве и подпоручикъ Мавцевъ, оба—въ кавказскую резервную артиллерійскую бригаду.

Приказъ по министерству земледѣлія и государственныхъ имуществъ, 17-го октября 1900 г., № 9.

Опредѣляются мѣстности курсъ: въ бывшей Петровской селѣ, въ бывшей и дѣсной академіи, съ званіемъ агронома 1-го разряда, Ненювъ—старшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Баканской губерніи и Дагестанской области, въ той же академіи, тѣмъ же званіемъ, Лозинскій, въ рижскомъ политехническомъ институтѣ, съ званіемъ ученаго агронома, Сивиле и дворянскій фонъ-Заборъ—младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Баканской губерніи и Дагестанской области, всѣ съ 4-го августа; изъ заиса чиновъ военного вѣдомства: гвардіи поручикъ Марювъ—младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Баканской губерніи и Дагестанской области, съ 1-го іюля; изъ оставшихся: губернскаго секретаря: Базилевскій и Боголюбовъ—младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами: первый—Эриванской губерніи и Карской области, съ 4-го августа, а послѣдній—Баканской губерніи и Дагестанской области съ 1-го іюля.

Назначаются чиновники особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при кутанскомъ управленіи государственными имуществами: коллежскій совѣтникъ Додевъ-Магаринъ, надворный совѣтникъ Старавновъ, коллежскій ассесоръ: Калашовъ и Лобановъ и титулярный совѣтникъ Бахтадзе—младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями при томъ-же управленіи, съ 1-го іюля, чиновники особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Эриванской губерніи и Карской области: надворный совѣтникъ Чебуричъ и коллежскій ассесоръ: Умниевъ и Харчевникъ—старшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями, а надворный совѣтникъ Жорноладзе, коллежскій секретарь Пузановъ и дѣлопроизводитель кутанскаго управленія государственными имуществами, титулярный совѣтникъ Бадридзе—младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями, съ 1-го іюля—всѣ при управленіи государственными имуществами Эриванской губерніи и Карской области; чиновники особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Елизаветпольской губерніи: коллежскій совѣтникъ Гасиевъ—старшимъ надирателемъ, коллежскій совѣтникъ Менделовъ, надворные совѣтники: Мещикъ и Меликъ-Шахназаровъ, съ 1-го іюля, Тифлисскаго губерніи и Закатальскаго округа, коллежскій ассесоръ Мачабили, съ 10-го іюля, всѣ младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Елизаветпольской губерніи; чиновники особаго порученія для надзора за казенными и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Тифлисскаго губерніи и Закатальскаго округа, коллежскіе совѣтники: Невскій, Ногичевъ, Кученко, надворный совѣтникъ Александровичъ, мѣшчій чинъ Глинка (исправляющій должность) и помощникъ производителя работъ по земельному устройству сельскихъ работъ, коллежскій секретарь Потемкинъ—всѣ съ 1-го іюля; изъ Невскій старшаго, а остальные—младшими надирателями при управленіи государственными имуществами Тифлисскаго губерніи и Закатальскаго округа; чиновники особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Баканской губерніи и Дагестанской области: коллежскіе совѣтники: Аполонъ и Акріевъ—старшими надирателями, а коллежскій совѣтникъ Чинадзе и коллежскій ассесоръ князь Ванчадзе—младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями, всѣ при томъ же управленіи, съ 1-го іюля; производитель работъ аркутскаго повенно-устройственнаго отдела, коллежскій регистраторъ Марчиновскій—исправляющій должность старшаго надирателя за казенными и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Старавновской губерніи и Терской области, съ 1-го іюля, чиновники особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Старавновской губерніи и Терской области: надворный совѣтникъ Самодовъ, титулярный совѣтникъ Линичкинъ и коллежскій секретарь Траубе—младшими надирателями за казенными землями и оброчными статьями при томъ же управленіи, всѣ съ 1-го іюля, младшій надиратель за казенными землями Самарскаго губерніи, титулярный совѣтникъ

Пророкъ—старшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Черноморской губерніи и Кубанской области, съ 4-го августа, младшій завѣсній дѣлщикъ при управленіи государственными имуществами Черноморской губерніи и Кубанской области, титулярный совѣтникъ Соченцъ—младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при томъ же управленіи, съ оставленіемъ въ корпусъ дѣлщиковъ, съ 27-го іюля, помощникъ контролера новороссійскаго отдѣленія государственнаго банка губернскаго секретаря Кривонюкъ—младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при астраханскомъ управленіи государственными имуществами, младшій завѣсній дѣлщикъ Елизаветпольской губерніи коллежскій секретарь Фодосевъ, младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при управленіи государственными имуществами Уфимскаго (Оренбургскаго) губ., съ 1-го іюля.

Переводится: старшій чиновникъ особаго порученія при петровской казенной палатѣ, титулярный совѣтникъ Дубинскій—младшимъ надирателемъ за казенными землями и оброчными статьями при кутанскомъ управленіи государственными имуществами, съ 3-го іюля. Увольняется: въ отпускъ внутри имперіи на 6 недѣль: старшій надиратель за казенными землями и оброчными статьями Эриванской губерніи, коллежскій ассесоръ Умниевскій. Остается въ штатѣ, чиновникъ особаго порученія для надзора за населенными землями и оброчными статьями при кутанскомъ управленіи государственными имуществами, коллежскій совѣтникъ Намдари—на общемъ основаніи, съ 1-го іюля.

УСТАВЪ О ГЕРБОВОМЪ СБОРѢ *)

(Высочайше утверждѣнъ 10-го іюня 1900 года).

ГЛАВА ВТОРАЯ.

О простомъ гербовомъ сборѣ.

Отдѣленіе второе.

О простомъ гербовомъ сборѣ въ одинъ рубль.

18. Простому гербовому сбору въ одинъ рубль за каждый листъ подлежатъ:

- 1) Прошенія, заявленія, жалобы, объясненія и другія бумаги, а равно копіи приложеній къ нимъ (за исключеніемъ такихъ копій съ приложеній, которыя, на основаніи ст. 12 и 45, подлежатъ омагъ гербовымъ сборомъ въ разнѣрѣ меньшемъ), подаваемыя частными лицами и учрежденіями, по дѣламъ:
 - a) о предоставленіи правъ дворянства, почетнаго гражданства, личнаго и потомственнаго, и куческаго сословія, или о признаніи за просителями этихъ правъ;
 - b) о принятіи въ сословіе присяжныхъ повѣренныхъ и о выдачѣ свидѣтельствъ на право ходатайства по чужимъ судебнымъ дѣламъ;
 - c) объ учрежденіи товариществъ, по участіямъ, объ измѣненіи ихъ уставовъ и положеній и о продленіи сроковъ для взноса денегъ по образованію капиталовъ такихъ товариществъ, а также о разрѣшеніи дѣятельности въ имперіи иностранныхъ предпріятій;
 - d) о разрѣшеніи открытія фабрикъ и заводовъ, объ измѣненіи ихъ устройствъ или о замѣнѣ ихъ старыхъ машинъ и аппаратовъ новыми.
- 2) Извѣщенія, объявленія, свидѣтельства и удостовѣренія, выдаваемыя правительственными, а также, городскими и сословными установленіями или должностными лицами просителямъ въ отвѣтъ на ихъ прошенія, заявленія, жалобы и другія бумаги, по дѣламъ, означеннымъ въ п. 1 сей (18) статьи, а также копіи съ разрѣшеній и опредѣленій по этимъ прошеніямъ и жалобамъ. (Продолженіе слѣдуетъ).

Отъ главнаго гидрографическаго управленія.

Главное гидрографическое управленіе, для свѣдѣній мореплавателей, объявляетъ: (28-го сентября 1900 года, № 188). Въ Черномъ морѣ, въ гор. Сухумѣ, на мѣстѣхъ ранее существовавшихъ деревянныхъ створныхъ знаковъ поставлены новые желѣзные створные знаки въ видѣ ажурныхъ стоекъ съ шаромъ на вершинѣ, установленные на бетонныхъ основаніяхъ, имѣющихъ форму усѣченныхъ пирамидъ. Высота дальняго знака 52 фута отъ основанія и 37 футовъ надъ уровнемъ моря; высота ближняго знака 38 футовъ отъ основанія и 52 фута надъ уровнемъ моря. Знаки эти окрашены въ бѣлый цвѣтъ и приспособлены для подѣма на высвѣтительныхъ аппаратахъ 6-го разряда. Створъ знаковъ NW-SO 75° (ист.) и указываютъ дѣли, вълѣе которой суда не должны становиться на якорь, по причинѣ быстро увеличивающейся тамъ глубины. Объявленіе освѣщенія этихъ знаковъ будетъ объявлено дополнительно. (Карта № 14; лонія Чернаго и Азовскаго морей, изд. 1892 г., стр. 310 и опис. маяк., баш. и зна. об берегахъ этихъ морей, изд. 1900 г., стр. 140 и 141).

НЕОФИЦІАЛЬНАЯ ЧАСТЬ.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Зангезурскій уѣздный начальникъ вызываетъ лицъ, желающихъ занять должности писарей въ сельскихъ общественныхъ управленіяхъ, хорошо грамотныхъ по-русски, знающихъ татарскій языкъ и счетоводство и имѣющихъ рекомендательныя свидѣтельства правительственныхъ учрежденій, на содержаніе 300 руб. въ годъ при готовой квартирѣ. К. 744 (4) 4.

*) Высочайше утвержденное мнѣніе Государственнаго Совѣта по проекту сего устава начертано въ № 160 „Правит. Вѣстника“.

**) См. „Кавказъ“ № 290.

Фридрихъ Касаровичъ, Густавъ и Готлибъ Фридриховичъ Ветцель съ дѣтьми съ душевнымъ прискорбіемъ извѣщаютъ родныхъ и знакомыхъ о кончинѣ: первый—невѣстки, второй—жены и третій—свои вѣнцы.

Эммы Карловны Ветцель
(урожденной Векманъ),
послѣдовавшей, послѣ тяжелой и продолжительной болѣзни, 1-го сего ноября, въ 3 часа утра. Выносъ тѣла въ лютеранскую св. Петра и Павла церковь послѣдуетъ изъ квартиры, на Великокняжеской ул., д. № 60, въ пятницу, 3-го сего ноября, въ 10 час. утра. 1370 (2) 2.

Театръ грузинскаго дворянства.

Въ пятницу, 3-го ноября, группой драматическихъ артистовъ, съ участіемъ артиста с.-петербургскихъ Императорскихъ театровъ **М. В. ДАЛЬСКАГО**, состоится спектакль, посвященный памяти замѣнитаго русскаго трагика Павла Степановича Мочалова. Предъ началомъ спектакля будетъ прочитана статья В. Вльнискаго о Мочаловѣ. Представлено будетъ:
КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ, соч. Шиллера.
Роль Фердинанда исп. **М. В. Дальскій**.
Въ заключеніи **А. ПОДВОЕЗЪ**.
Отвѣт. распорядитель **В. В. Рамзановъ**. 1369 1.

ТИФЛИССКІЙ КАЗЕН. ТЕАТРЪ.

Въ пятницу, 3-го ноября 1900 г., артистами тифлисскаго казеннаго театра представлено будетъ:

ЦАРСКАЯ НЕВѢСТА,

опера въ 4-хъ дѣйств., муз. Римскаго-Корсакова.

Участіемъ: г-жи Папанъ, Радина, Платонова, Канцель; гг. Борисенко, Эрнст, Свѣтловъ, Сибиряковъ, Диспенко и др.

Танцы въ 1-мъ актѣ поставлены г. Виттигъ.

Капельмейстеръ г. Ковалинъ.
Хормейстеръ г. Ковалинъ.
Завѣд. худож. частью **Ив. Питоевъ**.
Начало въ 8 часовъ вечера.

Въ субботу, 3-го ноября, предст. будетъ оп. «Евгеній Онгинъ». Участв. г-жи Куцова, Ленская, Горнотъ, Вауэръ; гг. Эрнст, Каміонскій, Сибиряковъ, Гриневъ, Свободный, Райновъ и др.
Готовится въ постановкѣ оп. «Чародѣйка». К. 742 1.

ТЕЛЕГРАММЫ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

БАКУ, 2 октября. Въ Черномъ морѣхъ на заводѣ Авакова вспыхнулъ пожаръ. Продолжается уже вторые сутки.

Россійскаго вѣстникаго агентства.
Отъ 1-го ноября.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ „Правительственномъ Вѣстникѣ“ напечатано: „Появившаяся у Государя Императора 26-го октября инфлюенца со всеми характерными для этой болѣзни признаками, несмотря на обильные потные поты, съ 31-го октября приняла характеръ тифозный. О ходѣ болѣзни будутъ печататься ежедневныя бюллетени“.

Бюллетень о состояніи здоровья Его Императорскаго Величества, 1-го ноября, въ 10 часовъ утра. Государь Императоръ ночь провелъ хорошо. Самочувствіе хорошее. Температура 38,7; пульсъ—72. Голова свѣжа; силы вполне удовлетворительны. Диагнозъ болѣзни—брюшной тифъ съ совершенно благоприятнымъ теченіемъ въ настоящее время. Лейбъ-хирургъ Гиршъ. Врачъ Тихоновъ.

ТВЕРЬ. Волга стала.

АСТРАХАНЬ. Всѣ пароходства прекратили правильные рѣчные и морскіе рейсы.

ПЕКИНЪ. Китай приметъ, по видимому, всѣ условія, заключающіяся въ нотѣ державъ, за исключеніемъ требованія относительно казни нѣкоторыхъ принцевъ и сановниковъ. Это невозможно, пока дворецъ находится въ рукахъ этихъ сановниковъ.

ШАНХАЙ. Здѣсь выражаются желаніе, чтобы въ мирныя условія было включено требованіе объ удаленіи китайскихъ войскъ изъ окрестностей Шанхая.

Въ Тяньцзинѣ горячо интересуются вопросомъ о томъ, гдѣ находится въ настоящее время японскія войска. Они страны не покинули, но исчезли изъ Тяньцзиня и Пекина, и никто не знаетъ, куда именно они ушли. Роберту Гарту предоставлено устано-

свѣтнаго мира. Далѣе въ тронной рѣчи высказано доброе тому, что имперскій сеймъ одобритъ заднимъ числомъ расходы, бывшіе неизбежными, и удостовѣряется, что отношенія со всеми иностранными державами хороши и дружественны. Со скорбью напоминаетъ рѣчь объ убійствѣ короля Гумберта и ставитъ на видъ уваженіе, которое досталось на долю Германіи на парижской выставкѣ. Въ числѣ проектовъ возмѣщается, между прочимъ, проектъ объ изготовленіи дальнѣйшихъ средствъ государственной обороны.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ тиражѣ погашенія закладныхъ съ выгнанными листовъ государственнаго дворянскаго земельного банка вышли слѣдующія серия: 12649, 247, 15105, 9870, 6983, 1043, 1276, 7994, 4957, 12811, 5264, 7990, 13611, 11208, 1585, 10695, 3134, 2236, 8624, 12050, 1791, 5837, 1039, 14819, 3891, 8976, 5643, 11893, 10983, 5812, 12533, 7026, 8518, 4764, 1063, 9192, 9209, 9936, 15405, 8224, 3712, 7963, 10383, 14362, 8729, 11672, 486, 9314, 8829, 11739, 10258, 13700, 3086, 8818, 2889, 12429, 12878, 367, 5219, 289, 138, 6362, 11057, 14150, 5727, 9663, 7157, 2949, 12555, 4299, 1024, 6567, 10633, 5650, 14037, 8449, 12866, 538, 2685, 15917, 12210, 5200, 8333, 14176, 1165, 7090, 10090, 3564, 5043, 11477, 7408, 10862, 11225, 4534, 830, 2853, 3340, 8629, 7337, 11401, 13414, 12383, 3024, 8245, 15164, 3838, 2838, 9380, 2203, 9818, 3363, 6266, 5908, 3262, 11182, 15246, 3758, 3247, 11502, 3401, 2219, 7436, 10915, 10763, 12814, 12666, 14561, 10083, 4869, 158, 8977, 11331, 5110, 2089, 3189, 12715, 13743, 7445, 5931, 12267, 6495, 9165, 13072, 15615, 4937, 4640, 12774, 13648, 7279, 999, 2024, 6905, 13426, 11351, 7045, 13966, 1422, 677, 2009, 7361, 15849, 10249, 14551, 12868, 11924, 9598, 12778, 7938, 8253, 14190, 8253, 14281, 8253, 14197, 341, 15796, 1223, 14010, 4347, 5641, 5745, 5010, 15738, 13279, 11244, 11914, 15099, 3497, 13744, 5458, 665, 12739, 3027, 2345, 7763, 10492, 12764, 2346, 13992, 12001, 14514, 14307, 12058, 12760, 560, 2385, 3894, 649, 11941, 10275, 9724, 4196, 15128, 10906, 5506, 528, 12337, 4611, 949, 2906, 4898, 498, 12070, 5708, 13720, 10875, 1962, 252, 11304, 2819, 1974, 13140, 6992, 1537, 10280, 12046, 2949, 12555, 4299, 10124, 6567, 10633.

Суди по императорскому указу, Лихунчангъ назначенъ генерал-сисунсомъ великой сѣверной арміи, выѣсто Юнлу.

Въ туземной печати сообщено, что Любинъ предложилъ Чжанчжунду сообщать съ нимъ оказать соприкосновеніе всякой экспедиціи, которая направится чрезъ Ханькоу на Сянфу.

ВАШИНГТОНЪ. Конджеръ получилъ строжайшій приказъ не брать на себя обязательствъ, что останется при нѣкоторыхъ предложеніяхъ; вѣроятно въ скоромъ времени ему будутъ присланы требованія Соединенныхъ Штатовъ относительно вознагражденія. Министерство иностранныхъ дѣлъ уже поставило мирныя условія Америки; эти условія гораздо умѣреннѣе тѣхъ, которыя поставлены въ Пекинѣ. Правительство Соединенныхъ Штатовъ не одобритъ дѣйствій союзниковъ.

ГОНГКЮНЪ. По свѣдѣніямъ изъ Кантона, въ Фуцжоу расклеены афиши, возбуждающія населеніе противъ христіанъ. Христіане изображаются въ этихъ воззваніяхъ морскими чертами, которые вторглись въ Кантонъ нѣсколько десятилѣтій назадъ, придумили планъ, чтобы овладѣть землей китайцевъ, и научили многихъ китайцевъ своимъ колдовствамъ. Честные люди въ Фуцжоу кипятъ негодованіемъ противъ опаснаго яда чертей и жаждутъ разрушенія церкви и дома у туземныхъ христіанъ и овладѣть главой иезомной церкви».

Въ Вунчжундинѣ въ воззваніяхъ назначено днемъ разрушенія церкви и гибели настоятеля церкви 20-е ноября.

ШАНХАЙ. Разнымъ газетамъ было сообщено изъ Хеня, что китайскій императоръ нагнѣвался отравить телеграмму китайскимъ и иностраннымъ должностнымъ лицамъ въ Пекинѣ съ заявленіемъ, что если бы окружающіе не отказали ему въ повиновеніи, онъ давно возвратился бы въ Пекинъ. Газеты сообщали далѣе, что императрица приказала казнить двухъ довѣренныхъ лицъ императора, которая хотѣла отвѣтить эти телеграммы. Директоръ телеграфнаго Шень рѣшительно опровергаетъ эти сообщенія, заявляя, что они лишены основанія.

БЕРЛИНЪ. Имперскій сеймъ открытъ тронной рѣчью, въ которой сказано, что фанатическая ненависть и темное суевѣріе, подстрекаемая безсовѣстными совѣтниками пекинскаго двора, увлекли массы китайскаго народа къ жестокостямъ противъ мирныхъ пѣнеровъ западной цивилизаціи и христіанской культуры. Во время мужественной попытки предостеречь опасность германскій посланникъ палъ отъ преступной руки. Всѣ націи поднялись противъ неслабыхъ нападеній, тѣсно сплотились, и ихъ смыслъ сразился плечомъ къ плечу. Правительство одушевлено единодушнымъ желаніемъ по возможности скорѣй создать порядокъ и, наказавъ главныхъ виновниковъ, предотвратить подобное нарушеніе все-

древнейшими обитателями Курдистана, Ура хадейского, соединенно с грузинскими городами Ура, построены, по преданию, Джавахом, сыном Мухомоса.

Кто же были предки современных курдов и где жили они до переселения в новое отечество, называемое и до того Кордуной, Кордуном?

Они были абаси и жили в Абамети.

Грузинский хроникер Джуваншер, зять св. царя Арчила II († 718 г.), о предках курдов пишет следующее: «Царь Бахтанг ввез в персидским шахом Бобадомъ (491—531) предприимчивых людей из индийских стран и направил на абаси, которые жили в стране Абамети, пограничной с Персией и омываемой морем; камыши и трисины заграждали путь в страну, которую приходило защищать обитатели ее, абаси. Персидский царь и Бахтанг отделили воду от трисин, камыши, спалили огнем и овладели Абаметией. Половину бахского населения, до 1000 человек, шах выселил из Абамети и поселил их в разных местах. Отсюда и до сих пор курды, потому что бахские абаси» (Бартлис-Ихвореба, стр. 144).

Точно неизвестно, где именно находилась эта Абамети, но древние грузинские писатели Абаметом и Индомъ всегда называют страну Восточную (в настоящее время Грузия Абаметией называют только Абсидию).

Из этой же Абамети (Еоипии) происходил Абаш, предок князей Абашидов, который прибыл в Грузию в 668 году по Р. Хр.

Экономическое положение Азербейджанской провинции в Персии в 1899 г.

(Из доклада азербейджанского консула в Тавриз).

Отчетный год сложился для Азербейджанской провинции не особенно благоприятно, так как на местном рынке ощущался недостаток в денежных средствах. Мелкие торговцы не платили долгов, вследствие чего и крупные коммерсанты лишены были возможности выкупить принятая на себя обязательства. Платильцы были весьма дороги, и коммерсанты могли получить деньги только у мьян (серафов), которые выжили не менее 12% годовых; единственный же банк, здесь оперирующий, Bank of Persia, выдает ссуды лишь под залог, а также производит чековые операции, получивши широкое распространение на здешнем рынке. Причиной столь сгубенного положения денежного рынка являются неурядицы последних трех лет, вызванные засухами и приведшие к вздорожанию всех жизненных припасов; уменьшение покупательной силы населения отразилось на поступлении в мьянских торговцев, которые со своей стороны, прекратили платежи за товары, взятые в кредит. Лучшее illustration положения рынка может служить несостоятельность торгового дома Гусейн-Кашани, существовавшего с 1860-х годов; ликвидация дель его приняла на себя фирма Давид Касегли. Положение дель еще ухудшилось, благодаря различным недобросовестным спекуляциям. Так, напр., зимою на время рамана, когда народ по ночам бродит, продавцы зернона повысили цену с 1/4 до 6/8, крах за баганы. К аналогичным приемам при великом урожае случаев прибывали и торговцы другими предметами первой необходимости.

Проектированная постройка багдадской железной дороги вызвала, по словам консула, более оживленное движение давно выдвинутых русскими правительством проектов относительно проведения рельсового пути на Тавриз. Выработана, по словам консула, два проекта железной дороги: по одному проекту дорога должна идти через Джуфлу, Тавриз, Марату до Сангити-Булака, другим намечается направление Чей-Тавриза-Марата-Сангити-Булака. В связи с этим проектом стоит требование России концессии на постройку линии Трапезунд-Эрзерум, при чем истребуется в виду прилеж на русско-персидской дороге проект по европейско-персидскому транспорту, будущность которого обеспечена багдадскою дорожкой. Имеется и другое вброское соображение экономического свойства, говорящее за проведение дороги на Тавриз и продолжение ее до Марати, откуда получаются миндаль и

кетизм. Происходить буддизация христианства. Пережитый в намь аскетизм не развился в этих извращенных формах. «Велкого рода спорт не в дух русских, также и спорт аскетический. Начало дательной любви можно проявляет в наших подвижниках, юридах, святителях-печальниках». Даже такой энтузиаст русской культуры, как П. Миллюков, в своих «Очерках» обнаруживает явную склонность умалять по возможности значение русской церкви, коснувшись русской колонизации, отдает должное нашим областям и насчитывает десятки таких монастырей, которые служили пионерами русской культуры и колонизации (см. его «Очерк по истор. русск. культуры» ч. I, стр. 52—53).

Естественно, и какваское начальство должно было обратиться в помощи монастырей в своей деятельности. Особенно значение монастырей могло быть полезно в тех местностях, где население состояло из омуульманявшихся христиан. В таком именно положении представлялось дело в Абхазии. За несколько столетий до нашей эры Абхазия уже была колонизована греками, и греческая колония (Дюскури, Пигитунг и др.) славилась торговлею через Закавказский край с торговлею Азии и Индии. Этими же путями греческих колоний очень рано распространились в Абхазии христианство, и достоверное предание указывает на нее, как на место проповеди апостола Андрея Первозванного и Симона Кинаана. При Диоклетиане сюда съезжались во множестве гонимые христиане, а в VI вв. здесь прочно утвердилось господство Византии и ввело в эту и христианство получило широкое распространение. При Юстиниане выстроены

изомы, и до Сангити-Булака, служащего житницей Азербейджанской провинции. Дело в том, что Закавказье особенно пригодно для культуры хлопка, но для культуры эта могла принять широкие размеры и интенсивный характер, необходимо, чтобы край был обеспечен близкими и дешевыми хлебом, таковой и должен доставлять Сангити-Булака. Перевозка хлеба и сунухов хлопков, равно как товаров и иных ввозимых в Азербейджанскую провинцию из России, должна обеспечить доходность этой железной дороги, а привлечение европейско-персидского транспорта повысить ее. Облегчение и удешевление перевозки доставляет весьма большие выгоды как европейской, так и русской торговле, а покупательная сила страны в высокой степени возрастает. Значение Тавриза, как главного рынка, при этом упрочится, так как соединение его с Теграном является делом ближайшего будущего. Уже теперь начинается сосредоточение отправки из России в Джуфлу; туда направляются нинь сахар и керосин, которые до того ввозились исключительно по направлению Каспийское море-Астара-Тавриз.

ЛЕТУЧИЯ ЗАМЕТКИ.

В № 74 «Юридической Газеты» из указанных 10 лиц, ограниченных судом или опекою в правоспособности, 6 случаев относятся к слабоумию и сумасшествию.

Крайне удручающее впечатление производит, главным образом, то обстоятельство, что из 6 упомянутых лиц два пары окаяемых состоят из кровных родителей (братья с братьями и сестры с братьями), что доказывает несомненно наследственное происхождение душевной болезни.

За последние время случаи наследственного умопомрачения, обнаруживающегося с детства эпилепсией и слабоумием, или развивающегося в более зрелом возрасте, встречаются все чаще и чаще и в будущем, грозит человечеству дегенерацией.

Вполне точных статистических данных о ежегодном процентном возрастании цифр заболеваемости душевными болезнями не имеется, так как масса случаев вовсе не регистрируется.

У каждого из нас в среде знакомых найдутся примеры, когда люди, с сильно нарушенным равновесием своего здоровья, в психическом или физическом отношении, иногда последние зародки наследственной ненормальности, не задумываясь вступают в брак и образуют семейство. И что обидно: ник о не в прав им в этом воспретят, так как это якобы их личное частное дело, между тем общество несет на своих плечах всю тяжесть подобного попустительства.

До сих пор в нашем обществе, преимущественно, господствуют принципы: *après nous le déluge*, а в результате как много мы встречаем на улице, на кончик, в каждом общественном обществуном мейбтх взрослых субъектов и детей, с явно выраженными признаками вырождения и как многим из них предначинано быть впоследствии преступниками. Разве не является замечательным то обстоятельство, что подавляющее большинство уголовных дел разбирается признанием подсудимых психически больными людьми, невменяемыми, т. е. не ответственными за свои поступки.

Когда же мы будем настолько интеллигентны и альтруистичны, что в нас, наконец, проснется сознание долга и ответственности за будущее нашего потомства?

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

В специальных военных органах печати в последнее время обсуждается вопрос «о волеизъявлениях» нижних чинов русской армии. Один защищать волеизъявления, считая их полезными, другие, напротив, отрицают отрицательные стороны этого рода труда, высказываясь за отбыв его в войсках. К числу противников волеизъявления работ, между прочим, принадлежат и генерал Драгомиров. На возражение о том, что после увеличения запасных нижних чинов остается значительное число свободных людей, которых войсковая часть могут отпустить на волеизъявления работ, генерал Драгомиров в стать помещенной в «Рус. Инв.» приводит следующую соображения.

Я полагаю, что много ли, мало ли остается в Пигитунг (нын Пигунда) величественный храм, который сохранился и донын. После разгрома Византии Абхазия поднимается влинию турок, построивших здесь ряд крепостей и распространявших среди абхазцев мусульманство. Но все-таки, с одной стороны, старая предания, с другой влияние в среде вьба гнузавцев, действовавших из Крыма (Баффа) и образовавших поселения по всему восточному побережью Черного моря, затмив влияние крестовцев, этих случайных и невольных посылителей восточных берегов Черного моря, наконец, торговая сношения с христианами из Грузии, Крыма и Сиверного Кавказа,—все это поддерживало в Абхазии христианские воспоминания.

В 1810 году владычий хань Абхазий из рода Шервашидзе, Сефирь-бей, добровольно принял подданство России и христианскую веру. Но долго еще Абхазия была открыта враждебному влинию Турции, и до окончательного умиротворения Кавказа трудно было русскому правительству предпринять здесь какие-либо меры, кроме чисто военных, служащих к ограждению берегов Абхазии от нападения турок. Посылая русско-турецкая война показала, что и в недавнее, сравнительно, время оказалась возможность высадить здесь турецкого войска. Русское правительство после окончания кавказской войны немедленно же приступило к восстановлению христианства в Абхазии и обратилось к помощи одной из старейших русских общин—Сергиевской Лавры. По ходатайству Наместника Кавказа Великого Князя Михаила Николаевича, 18-го июля 1872 г. послыдало Высочайшее Государя Императора соизволение об учреждении при ипундском храме в Абхазии мужского мо

нах и по главу которого находится князь-талис г. Врагел, в настоящее время продается в други руки.

Из Дербента в ту же газету сообщают, что вблизи селения Хонь-Мамель совершенно случайно открыто месторождение нефти. На берегу быстрой горной рьки Рубась замечен выход из грязовой сопки нефтяных газов, воспемяющихся при падении силки. На месторождение следило дль залки местному дльничему дербентским жителям. Так же сопки встречаются почти повсюду по берегу Рубаса на расстоянии сотни верст. Залки всего в 15 верстах от Дербента. Сопки с выделением нефтяных газов расылены по берегам и других рьки края, но особенно многочисленны по берегам Рубаса.

ВОЕННЫЕ ЗАМЕТКИ.

По приказанию военного министра, с 1-го ноября сего года утверждается при главном штабе особая комиссия для пересмотра положений об офицерских собраниях, объявленного при приказе по военному ведомству 1894 года № 279.

Председателем этой комиссии назначается командир 1-й бригады 81-й гренадерской дивизии, генерал-майор Матвейков, в число членов ее назначен от войск казакского военного округа, командир 15-го гренадерского тыфлисского Его Императорского Высочества Великого Князя Константина Константиновича полковник Петеров.

Пересмотр существующего положения об офицерских собраниях вызывается необходимостью сократить расходы офицеров по утраченным в собраниях столовым и буфетам, разрешить правильно вопрос о вычетах из содержания офицеров для разных подношений, устройства и чествований обдами и других расходов, согласно существующему положению об офицерских собраниях, большинством голосов, а также выработать однообразную отчетность по делам офицерских собраний, чтобы дать возможность высшему начальству следить за состоянием бюджета офицерских собраний и за размерами задолженности офицеров по столовой и буфету и соответственно ему устанавливать однообразие и целесообразность вычетов из содержания офицеров на офицерские собрания и размеры кредита офицеров в столовых и буфетах.

Судебная хроника.

Дело Э. Песляка и др.

1-го ноября во втором уголовном департаменте тыфлисской судебной палаты слушалось известное уже читателям «Кавказ» дело бывшего помощника карабейского смотрителя бакинской карантинной таможенной конторы Эдуарда Песляка, обвиняемого в том, что он сфальсировал в документах неправильный записи и исправления, а также и привнес и, таким образом, от казны получено обратно акциза и пошлин на сумму 25,295 руб. 30 коп. и по обвинению также бакинском первой гимназии князя Аслана Амурова и жидина города Ивано-Вознесенска Бориса Милана в том, что они, сманив путем подкупа, Эдуарда Песляка к совершению вышеназванных преступлений, обвиняемых путем получения от казны акциза и пошлин Амуров—6,863 руб., а Милан 795 руб. 49 коп.; также был привлечен и купец Абасов, но он успел скрыться в Персию, почему в отношении его дело было приостановлено. Бакинский окружный суд, как известно, приговорил Песляка к ссылке в не столь отдаленные места Сибири. Судебная палата его оправдала, постановив выслать с него же на удовлетворение гражданских исков главного управления неоплаченных сборов и казенной продажи штед 1891 руб. 66 коп. В отношении же других подсудимых оправдательный приговор суда был утвержден.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ВЕСТИ.

Елсазволь. 1-го ноября, около 4 часов утра, паровоз № 334, шедший из дено подь поезд № 241, наехал на вагоны, оставленные при наверхах. Один котель сел с рельсов, три повреждены. Постраций с людьми и задержки пути не было.

Дзегам. 1-го ноября, около 8 часов вечера, путевой сторож Герасим-Мамед-огли сфальсировал с поездом № 171, жезла соскочить на 427-й верст, попал под колеса вагона, который раздавлен ему надлом правой ноги. Пострадавший отправлен в тыфлисский железнодорожный лазарет.

В министерстве путей сообщения, по словам «Торг.-Пром. Газ.», выработано новое положение о совещательных съездах техникумов железнодорожного дла. Взаимный нинь действую такого же «положения», составленного еще в 1888 году. Согласно новому положению, совещательные съезды техникумов железнодорожного дла имеют предметом обсуждение и разработку вопросов, касающихся улучшения и развития техники по разным отраслям эксплуатации железных дорог. Съезды эти имеют характер исключительно совещательный.

НЕФТЯНАЯ ХРОНИКА.

«Каспий» слышал, что «Бинь-Зейтанское нефтяное о-во», находящееся под управлением А. М.

настара с миссионерскими дьяками и о назначении к отпуску из сумм государственного казначейства определенной по штату суммы на содержание монастыря. Правда, сумма эта—1,200 рублей в год—была слишком незначительна, особенно если принять во внимание необходимость восстановления храма, представлявшего развалины, устройства погребения для братии, миссионерских походов, содержания братии, миссионера и его спутников и т. д., но важно то, что было сданы первый шаг и указано было направление дла. Одно временно с утверждением Пигундского монастыря Августейший Наместник Кавказа вошел в сношения с московским митрополитом, знаменитым Иннокентием, прося его рекомендации при назначении на новооткрытую обитель миссионерских лиц. При содействии митрополита, в настоятели монастыря назначены были архимандрит Троицкий-Сергиев длары Феодил, избравший из монахов Лавры, для монастырских должностей в Пигундской обители, иеромонаха, иеродиакона и пять послушников. Эта монастырская братия и прибыла в Пигунду в декабрь мьсяц 1873 года. Но эта первая попытка водворить русских монахов в Абхазии оказалась неудачною. Монахи-сверстанцы были вредны климату нового края, совершенно не чулди условия жизни, в которых они, при малочисленности братии и недостаточности отпускаемых от казны средств, не могли приспособиться к настоящему, чтобы восполняться ими для созидательной деятельности в монастыре. И вот, когда в Пигундской обители сфальсозо известно о желании аюнских монахов переселиться на Кавказ, то братия монастыря рьшила просить на

о тех пункт земного шара. Вообще над иметь в виду, что химический состав воды отличается такой простотой, что перевоза не может иметь никакого влияния на применение его состава, не говоря уже про то, что во всех источниках минеральных вод при закупорке принимаются всякие меры предосторожности для сохранения чистоты этих вод. («С. П.»).

Общеполезная свдвния.

Най для снования ножи. Для скелетации поврежденных (разорванных и т. п.) частей различных кожаных изделий: сумок, патронташей, чехлонов и проч., часто употребляются составы из гуагачери или каучука, приготовленные некоторым образом, однако, весьма сложно и хлопотно. В этом отношении большого внимания заслуживает следующая, менее сложная по приготовлению, состав. Берут на четыре части по вьбу хорошего стоголарного клею две части рыбног клея и распустают их в воде, слегка лишь подогриваемой; воды берется столько, чтобы получить клей обыкновенной консистенции; затмь, дав раствору остыть, его вновь слегка нагревают и и прибавляют одну часть гумми-арабика в порошок. Так как при этом времени получается масса вьскового утолщения, то прибавляют спирт до получения первоначальной консистенции. В таком виде клей вьшол уже готов к употреблению. Перед употреблением его слегка подогреть, а также нагревать темпиль (не горячим) утюгом и края кожи подлежаще сглаживают, которые затмь покрывают тщательно тонким слоем клея. Указанный состав очень прочно склеивает кожу, так что может употребляться даже для починки поврежденных частей, выдерживающих довольно большое сопротивление.

ПО ВЬЛУ СВЬТУ.

Рабираясь в Итогах пушкинской юбилейной литературы, г. В. «Русский Мысль» отыскал много соринки травы, в виде литературных произведений, выросших на обильной ниве Коммунистический эффект вызывают, например, «Драматическая сцена» Сергея Мамонтова, озаглавленная «Смерть Пушкина». Пушкин в этой драме, как почти все действительные лица, говорит стихами, и очень сверскими стихами:

Не в силах я искать, какой-то неземно
Скутаны разум мой дла
Житийской и лоды клеветно
Мени осияли... и муза отомла.

МЕДИЦИНА И ГИГИЕНА.

Домашнее лечение болевой почки.

Огромное большинство почечных страданий с успехом поддается диетическому способу лечения, который в данном случае оказывается куда более целесообразным, чем всякое другое лекарственное лечение.

Так как болевая почка отличается большим разнообразием, то, конечно, рьчи не может быть об установлении общего дла всех длений, и каждый случай имеет свои особенности. Но возможно установить целый ряд общих мер. К ним относятся темпа, никогда горячий ванны, водичка, а то и паровая. Дале иже—содержание тела при постоянно ровной и довольно теплой температуре; поэтому рекомендуется нижнее платье—из фланели или шерсти. Могущим средством при почечных страданиях является молоко, которое, раз оно хорошо переносится желудком, оказывает прекрасное действие на почечные болевые.

Незаменимым пособием при длении болевой почки нам могут служить всякого рода мочевная вода, как Виши, Эво, Вилдунген, Конгресс-лей. Последний обратил на себя особое внимание врачей в последние годы, когда удалось в многих случаях убедиться в прекрасном действии этой источника на почечные страдания. Впрочем, не о дль почечных болевых извещиваются Конгресс-лейем. Он оказывает свое хорошее действие при всякого рода страданиях суставов, при болевых обиха вестях, куда относятся мочевая несеть, подагра, ревматизм, и т. п.

Средн пурье это твердо держится убеждение, которое предраспокует, что минеральная вода оказывает действие только при употреблении их на мьст. Нельзя, конечно, отрицать то, что эффект дления сказывается быстрее при питье вод на мьст, что должно быть отмечено, главным образом, на счет перемьны, всего режима, удаления от обычных работ и т. д. Но что касается самих вод, как таковых, то онь также действительны на мьст, как и в любом городе, отдаленнейшем.

Великий князь Александр Николаевич, в своем издании «История Кавказа», описывая историю Кавказа, высказывает мнение, что Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита. Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита.

Великий князь Александр Николаевич, в своем издании «История Кавказа», описывая историю Кавказа, высказывает мнение, что Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита. Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита.

Великий князь Александр Николаевич, в своем издании «История Кавказа», описывая историю Кавказа, высказывает мнение, что Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита. Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита.

Общеполезная свдвния.

Най для снования ножи. Для скелетации поврежденных (разорванных и т. п.) частей различных кожаных изделий: сумок, патронташей, чехлонов и проч., часто употребляются составы из гуагачери или каучука, приготовленные некоторым образом, однако, весьма сложно и хлопотно. В этом отношении большого внимания заслуживает следующая, менее сложная по приготовлению, состав. Берут на четыре части по вьбу хорошего стоголарного клею две части рыбног клея и распустают их в воде, слегка лишь подогриваемой; воды берется столько, чтобы получить клей обыкновенной консистенции; затмь, дав раствору остыть, его вновь слегка нагревают и и прибавляют одну часть гумми-арабика в порошок. Так как при этом времени получается масса вьскового утолщения, то прибавляют спирт до получения первоначальной консистенции. В таком виде клей вьшол уже готов к употреблению. Перед употреблением его слегка подогреть, а также нагревать темпиль (не горячим) утюгом и края кожи подлежаще сглаживают, которые затмь покрывают тщательно тонким слоем клея. Указанный состав очень прочно склеивает кожу, так что может употребляться даже для починки поврежденных частей, выдерживающих довольно большое сопротивление.

ПО ВЬЛУ СВЬТУ.

Рабираясь в Итогах пушкинской юбилейной литературы, г. В. «Русский Мысль» отыскал много соринки травы, в виде литературных произведений, выросших на обильной ниве Коммунистический эффект вызывают, например, «Драматическая сцена» Сергея Мамонтова, озаглавленная «Смерть Пушкина». Пушкин в этой драме, как почти все действительные лица, говорит стихами, и очень сверскими стихами:

Не в силах я искать, какой-то неземно
Скутаны разум мой дла
Житийской и лоды клеветно
Мени осияли... и муза отомла.

МЕДИЦИНА И ГИГИЕНА.

Домашнее лечение болевой почки.

Огромное большинство почечных страданий с успехом поддается диетическому способу лечения, который в данном случае оказывается куда более целесообразным, чем всякое другое лекарственное лечение.

Так как болевая почка отличается большим разнообразием, то, конечно, рьчи не может быть об установлении общего дла всех длений, и каждый случай имеет свои особенности. Но возможно установить целый ряд общих мер. К ним относятся темпа, никогда горячий ванны, водичка, а то и паровая. Дале иже—содержание тела при постоянно ровной и довольно теплой температуре; поэтому рекомендуется нижнее платье—из фланели или шерсти. Могущим средством при почечных страданиях является молоко, которое, раз оно хорошо переносится желудком, оказывает прекрасное действие на почечные болевые.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ВЕСТИ.

Елсазволь. 1-го ноября, около 4 часов утра, паровоз № 334, шедший из дено подь поезд № 241, наехал на вагоны, оставленные при наверхах. Один котель сел с рельсов, три повреждены. Постраций с людьми и задержки пути не было.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

В специальных военных органах печати в последнее время обсуждается вопрос «о волеизъявлениях» нижних чинов русской армии. Один защищать волеизъявления, считая их полезными, другие, напротив, отрицают отрицательные стороны этого рода труда, высказываясь за отбыв его в войсках. К числу противников волеизъявления работ, между прочим, принадлежат и генерал Драгомиров. На возражение о том, что после увеличения запасных нижних чинов остается значительное число свободных людей, которых войсковая часть могут отпустить на волеизъявления работ, генерал Драгомиров в стать помещенной в «Рус. Инв.» приводит следующую соображения.

НЕФТЯНАЯ ХРОНИКА.

«Каспий» слышал, что «Бинь-Зейтанское нефтяное о-во», находящееся под управлением А. М.

настара с миссионерскими дьяками и о назначении к отпуску из сумм государственного казначейства определенной по штату суммы на содержание монастыря. Правда, сумма эта—1,200 рублей в год—была слишком незначительна, особенно если принять во внимание необходимость восстановления храма, представлявшего развалины, устройства погребения для братии, миссионерских походов, содержания братии, миссионера и его спутников и т. д., но важно то, что было сданы первый шаг и указано было направление дла. Одно временно с утверждением Пигундского монастыря Августейший Наместник Кавказа вошел в сношения с московским митрополитом, знаменитым Иннокентием, прося его рекомендации при назначении на новооткрытую обитель миссионерских лиц. При содействии митрополита, в настоятели монастыря назначены были архимандрит Троицкий-Сергиев длары Феодил, избравший из монахов Лавры, для монастырских должностей в Пигундской обители, иеромонаха, иеродиакона и пять послушников. Эта монастырская братия и прибыла в Пигунду в декабрь мьсяц 1873 года. Но эта первая попытка водворить русских монахов в Абхазии оказалась неудачною. Монахи-сверстанцы были вредны климату нового края, совершенно не чулди условия жизни, в которых они, при малочисленности братии и недостаточности отпускаемых от казны средств, не могли приспособиться к настоящему, чтобы восполняться ими для созидательной деятельности в монастыре. И вот, когда в Пигундской обители сфальсозо известно о желании аюнских монахов переселиться на Кавказ, то братия монастыря рьшила просить на

Великий князь Александр Николаевич, в своем издании «История Кавказа», описывая историю Кавказа, высказывает мнение, что Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита. Кавказ был населен еще до появления человека. Это мнение основано на том, что в Кавказе найдены следы человеческого пребывания, которые относятся к эпохе палеолита.

Общеполезная свдвния.

Най для снования ножи. Для скелетации поврежденных (разорванных и т. п.) частей различных кожаных изделий: сумок, патронташей, чехлонов и проч., часто употребляются составы из гуагачери или каучука, приготовленные некоторым образом, однако, весьма сложно и хлопотно. В этом отношении большого внимания заслуживает следующая, менее сложная по приготовлению, состав. Берут на четыре части по вьбу хорошего стоголарного клею две части рыбног клея и распустают их в воде, слегка лишь подогриваемой; воды берется столько, чтобы получить клей обыкновенной консистенции; затмь, дав раствору остыть, его вновь слегка нагревают и и прибавляют одну часть гумми-арабика в порошок. Так как при этом времени получается масса вьскового утолщения, то прибавляют спирт до получения первоначальной консистенции. В таком виде клей вьшол уже готов к употреблению. Перед употреблением его слегка подогреть, а также нагревать темпиль (не горячим) утюгом и края кожи подлежаще сглаживают, которые затмь покрывают тщательно тонким слоем клея. Указанный состав очень прочно склеивает кожу, так что может употребляться даже для починки поврежденных частей, выдерживающих довольно большое сопротивление.

ПО ВЬЛУ СВЬТУ.

Рабираясь в Итогах пушкинской юбилейной литературы, г. В. «Русский Мысль» отыскал много соринки травы, в виде литературных произведений, выросших на обильной ниве Коммунистический эффект вызывают, например, «Драматическая сцена» Сергея Мамонтова, озаглавленная «Смерть Пушкина». Пушкин в этой драме, как почти все действительные лица, говорит стихами, и очень сверскими стихами:

Не в силах я искать, какой-то неземно
Скутаны разум мой дла
Житийской и лоды клеветно
Мени осияли... и муза отомла.

МЕДИЦИНА И ГИГИЕНА.

Домашнее лечение болевой почки.

Огромное большинство почечных страданий с успехом поддается диетическому способу лечения, который в данном случае оказывается куда более целесообразным, чем всякое другое лекарственное лечение.

Так как болевая почка отличается большим разнообразием, то, конечно, рьчи не может быть об установлении общего дла всех длений, и каждый случай имеет свои особенности. Но возможно установить целый ряд общих мер. К ним относятся темпа, никогда горячий ванны, водичка, а то и паровая. Дале иже—содержание тела при постоянно ровной и довольно теплой температуре; поэтому рекомендуется нижнее платье—из фланели или шерсти. Могущим средством при почечных страданиях является молоко, которое, раз оно хорошо переносится желудком, оказывает прекрасное действие на почечные болевые.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ ВЕСТИ.

Елсазволь. 1-го ноября, около 4 часов утра, паровоз № 334, шедший из дено подь поезд № 241, наехал на вагоны, оставленные при наверхах. Один котель сел с рельсов, три повреждены. Постраций с людьми и задержки пути не было.

ОБЗОР ПЕЧАТИ.

В специальных военных органах печати в последнее время обсуждается вопрос «о волеизъявлениях» нижних чинов русской армии. Один защищать волеизъявления, считая их полезными, другие, напротив, отрицают отрицательные стороны этого рода труда, высказываясь за отбыв его в войсках. К числу противников волеизъявления работ, между прочим, принадлежат и генерал Драгомиров. На возражение о том, что после увеличения запасных нижних чинов остается значительное число свободных людей, которых войсковая часть могут отпустить на волеизъявления работ, генерал Драгомиров в стать помещенной в «Рус. Инв.» приводит следующую соображения.

НЕФТЯНАЯ ХРОНИКА.

«Каспий» слышал, что «Бинь-Зейтанское нефтяное о-во», находящееся под управлением А. М.

настара с миссионерскими дьяками и о назначении к отпуску из сумм государственного казначейства определенной по штату суммы на содержание монастыря. Правда, сумма эта—1,200 рублей в год—была слишком незначительна, особенно если принять во внимание необходимость восстановления храма, представлявшего развалины, устройства погребения для братии, миссионерских походов, содержания братии, миссионера и его спутников и т. д., но важно то, что было сданы первый шаг и указано было направление дла. Одно временно с утверждением Пигундского монастыря Августейший Наместник Кавказа вошел в сношения с московским митрополитом, знаменитым Иннокентием, прося его рекомендации при назначении на новооткрытую обитель миссионерских лиц. При содействии митрополита, в настоятели монастыря назначены были архимандрит Троицкий-Сергиев длары Феодил, избравший из монахов Лавры, для монастырских должностей в Пигундской обители, иеромонаха, иеродиакона и пять послушников. Эта монастырская братия и прибыла в Пигунду в декабрь мьсяц 1873 года. Но эта первая попытка водворить русских монахов в Абхазии оказалась неудачною. Монахи-сверстанцы были вредны климату нового края, совершенно не чулди условия жизни, в которых они, при малочисленности братии и недостаточности отпускаемых от казны средств, не могли приспособиться к настоящему, чтобы восполняться ими для созидательной деятельности в монастыре. И вот, когда в Пигундской обители сфальсозо известно о желании аюнских монахов переселиться на Кавказ, то братия монастыря рьшила просить на

